

要 闻 简 报

平顶山市相关领导莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）2月8日，平顶山市政府党组成员、二级巡视员亢根柱，平顶山市应急管理局局长孙宝印一行先后到我市丰达煤矿、夏店矿（骨干矿井）、小山沟采石场等地实地调研。亢根柱一行现场听取了企业负责人关于煤矿监管、安全事故防范等工作情况的汇报，向企业了解煤矿安全生产、应急救援、生产经营情况，并提出具体要求。我市领导刘国朝、陈晓明、武乐蒙陪同。

我市召开违法违规占用耕地专项治理工作警示约谈会

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）2月8日，我市违法违规占用耕地专项治理工作警示约谈会在市委3楼会议室召开，通报了近期我市违法违规占用耕地发现的问题与整改情况，并对下一步工作进行安排部署。市领导刘国朝、陈振军出席会议。

我市乡镇综合行政执法规范化建设工作推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）2月8日，我市召开乡镇综合行政执法规范化建设工作推进会，对乡镇综合行政执法规范化建设工作作出具体安排部署，进一步查漏补缺，加压推进。市委副书记、市公安局局长温卫杰出席会议。

大峪镇十岭村举行信用村授牌暨整村授信启动仪式

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）2月8日，大峪镇十岭村举行信用村授牌暨整村授信启动仪式，现场为十岭村信用村、信用户代表授牌。市委副书记、大峪镇党委书记张飞出席仪式。

汝州一高

开展新入职教师岗前培训

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）2月5日至6日，汝州一高60多名新入职教师在学校报告厅开展了为期两天的集中培训。此次培训旨在让新教师们尽快适应教师身份，明确教师的责任与义务，同时给新教师的专业成长提出了详尽的建议，为新教师搭建了经验分享、观点交流、思维碰撞、智慧共生的互动平台。

两天的培训，课程满满，收获满满。由青年教师成长专场、班主任班级管理专场、年级管理专场、教学教研专场组成的专场分享，教学、管理经验丰富的优秀教师给新教师们分享经验，给他们上了生动的第一课。青年教师成长专场，张鹤栋老师围绕“坚持、责任、担当”这三个词展开，结合自身教学经历，给青年教师自身发展方向提出五点建议。刘伟老师从个人成长体悟中告诉新老师要苦练内功，提高阅读能力，把记录积累养成习惯，教学上要勤反思。

班主任班级管理专场，学生发展中心主任闫团正着重从如何去做一名优秀的班主任进行了分享，告诉新教师要树立高目标、向优秀看齐、工作上要有态度、心怀学生、多与家长沟通，优异的成绩才是王道，做“名班主任”梦想，只要努力终会实现。董夏冰老师从敬之班主任的应用与实践出发，讲述了如何让孩子们形成健全的人格、健全的价值、正确的劳动观。刘亚举老师和庄莹莹老师分别分享了自己的工作经验。

年级管理专场，学校年级管理经验丰富的张洁、夏川川、杨军胜老师分享了自己任在年级管理中的实践心得。教学教研专场，教师发展中心刘俊超、政治组组长王晓鸽、化学组组长宋向飞分享了自己的教学教研成果。

“通过这次培训，使我对高中教师的责任和义务认识更加清晰，在培训期间我还观摩了优秀教师的示范课，老师引导学生思考问题，注重与学生间的互动并给予及时的评价，在讲授一个知识点后并总结评价，老师的课堂之所以高效，是因为他们把‘2323’导学评用四步教学法’融入到了课堂教学中。”新进教师张梦珂在结业典礼上发言时说道。

汝州二高

组织消防培训演练

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 景政鲁）为认真落实学校宿舍安全防范措施，增强宿舍管理人员的消防安全意识，掌握消防安全技能，近日，汝州二高开展了宿舍管理人员消防培训、演练活动。

活动开始前，学校相关负责人对参加培训人员提出要求，学校消防安全是底线工作，宿舍是学生密集场所，每位工作人员都要认真学习消防知识，学会灭火器材的使用规范；值班人员切实做好宿舍每日防火巡查工作，尤其是夜间的巡查，定期对消防器材进行检查、维护和保养。

全体宿舍管理人员学习了灭火器的使用方法、消防服和防烟面具的佩戴使用规范，以及消防水带和水枪等设备的连接方法。全体员工学习要领会，依次上手演练操作。

演练结束后，学校相关负责人作总结讲话，对演练的各环节和演练效果给予肯定，要求定期继续开展此类活动，提升自防自救能力，将消防知识传播给身边更多的人，并应用到日常生活、工作中，警钟长鸣，防患于未然。

市林业局

救助一只斑头鸕鹚幼鸟

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）2月6日上午，市林业局野保科接到救助电话，市区城垣路某面食店送货司机在寄料镇观上村路边捡到一只疑似受伤的小鸟。得到消息后，林业局工作人员立即前往将小鸟带回。经查看，确定救助的鸟类为国家二级保护动物斑头鸕鹚幼鸟。现场初步检查，斑头鸕鹚健康状况良好，并无受伤情况。

近年来，市林业局牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，不断加大野生动物保护宣传力度，群众保护野生动物意识不断增强。市民群众如遇到受伤、被困的野生动物，请第一时间报告相关部门，避免与动物直接接触、不投喂、不接触；如遇无法辨认的野生动物物种，不要自行放生，交由有关部门处理。同时呼吁广大群众自觉参与到保护野生动物的行动中，共同营造人与自然和谐共生的美好环境。

深入学习贯彻党的二十大精神

市检察院

发挥检务督察职能 促推“党建+周例会”制度落地见效

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭慧利）“今天的周例会，主要有三项内容，一是第一议题周学习，二是警示教育周讲评，三是业务工作周安排，下面我们开始第一项内容……”这是2月6日市检察院领导班子召开新一周的“党建+周例会”时的场景。

当天，市检察院检务督察联合驻院纪检监察组对该院8个部门“党建+周例会”召开情况进行督导检查。“党建+周例会”是平顶山市人民检察院今年确立的一项加强党建与业务深度融合的制度。制度实施以来，汝

州市检察院党组带头，各部门积极行动，每周都认真组织召开“党建+周例会”，检务督察部门还通过三项措施，促进“党建+周例会”制度成为各项检察工作健康开展的有力推手，确保该项制度落实到位。

确定警示内容。结合检察队伍纪律作风状况，挑选先锋模范事迹材料、违纪违法典型案例、警示教育视频及党规党纪党规检纪和上级下发的有关制度规定，形成每周“警示教育周讲评”学习内容下发给各部门，各部门利用“党建+周例会”组织干警认真学习。

加强监督检查。切实发挥检务督察职能，对“党建

+周例会”召开情况进行督察。印制检查记录本，详细记录各部门会议参加情况，提醒督促部门负责人对未参会的干警及时补课，做到漏一课补一课，漏一人补一人。并通过列席会议或不定期组织理论测试、检验和巩固学习成果。

及时通报督促。对全院各部门“党建+周例会”的召开情况，会议召开过程中存在的程序不规范、内容不全等问题，予以通报。同时，制定《督察整改通知单》，对整改不到位的部门督促其整改落实，确保“党建+周例会”制度落到实处。

市金融工作局

高效服务办实事 企业致谢送锦旗

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）2月2日，市联迪农业科技负责人一行专程来到市金融工作局送上锦旗，对该局在企业融资办理过程中提供的支持和服务表示感谢。

近年来，市金融工作局认真贯彻落实中央、省、市出台的一系列金融支持政策，引导金融机构持续提升金融服务，创新信贷产品，搭建多层次的“政银企”对接渠道。截至2022年末，全市银行业金融机构各项贷款余额332.89亿元，当年新增信贷投放27.51亿元，有效支持了全市中小微企业的发展。

市自然资源和规划局

传承红色基因 汲取奋进力量

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 陈亚亭）2月8日，市自然资源和规划局机关党组织组织机关党员干部职工到汝州市马英纪念馆，开展“传承红色基因·汲取奋进力量”爱国主义教育活动。

在纪念馆内，参加活动的党员干部从一幅幅照片、一件件实物中，被马英烈烈士英勇无畏、为国捐躯的爱国主义精神所感

动。

通过参观，全体党员干部心灵上受到了巨大震撼和洗涤，表示作为一名共产党员，一定要“不忘初心、牢记使命”，铭记党旗下的铮铮誓言，对党忠诚、为民负责、艰苦奋斗、克服困难，以更加饱满的热情投入工作中去，为汝州市自然资源和规划事业高质量发展作出应有的贡献。

烟花爆竹存放家中有隐患

春节期间，为了增添喜庆气氛，不少人会买烟花爆竹燃放，如今元宵节过去了，如何处理家中未燃放完的烟花爆竹成为不少市民的烦心事。记者调查发现，烟花爆竹如果存放不当容易引发安全事故，处理烟花爆竹也要采取正确的方式方法。

有市民建议应进行回收。市民李先生过年期间买了少量烟花，现在还剩下一些，因为放在家里不安全，只能赶在元宵节突击放完。他建议是否能由零售点或相关部门对家中的烟花爆竹进行集中回收。和李先生有一样想法的市民不在少数，市民张女士也建议有关部门最好能集中回收居民家中剩余的烟花，既能避免安全隐患，也便于统一保存，不至于造成浪费。

“我们不回收烟花爆竹。”广育路某代卖点老板告诉记者，店里从未回收过烟花爆竹，且市民送过来的烟花爆竹“质量难以保证且不被允许”。记者发现，市区所有烟花爆竹销售点都不回收市民剩余的烟花爆竹。相关工作人员称，跟居民家庭一样，零售点不能存放烟花爆竹，但目前并没有正规的回收渠道。建议居民家中烟花爆竹要存放在远离火种及发热电器的地方，存放数量不宜过多，不要与其他易燃易爆物品放在一起，离家时把门窗关好，防止飞来火种引发火灾。

打算处理的烟花爆竹不能随意丢到垃圾桶中，可用水将其全部浇湿，剥开外皮，取出火药做掩埋处理；对于烟花爆竹零售企业和批发企业，没有销售完的烟花爆竹应在规范的仓储点集中存储；临时摊点没销售完的烟花爆竹要及时退回原批发商处，并妥善予以保管。

记者观察

融媒体中心记者 陈晶



图片新闻

2月8日，市统计局在分包小巷及分包无主小区开展志愿者服务活动，清洁打扫地面杂物和卫生死角，用实际行动为群众创造更洁净、更舒适的生活环境。刘琼 摄

市妇幼保健院

无痛分娩15年 惠及20000余名产妇

十月怀胎，一朝分娩。提及分娩疼痛，用撕心裂肺、死去活来、痛不欲生等词语来形容都不为过，只有亲身经历过的产妇才能感同身受。那么，怎样才能缓解分娩疼痛，让产妇充分享受到新生命带来的快乐呢？作为国家首批无痛分娩试点医院，市妇幼保健院以一流的技术、优质的服务、先进的设备和温馨的环境，稳步推进无痛分娩，用实实在在的暖心行动，解答了这一备受关注的热点问题。截至目前，该院实施无痛分娩已经15年，施术20000余例，占比71%。

该院的重视和支持是推进无痛分娩工作的前提。推进无痛分娩工作，该院下了很大的劲儿，成立有组织，出台有方案，落实有实效，特别是在技术提升、服务管理、环境改善、设备更新和科室协调等方面，及时听取意见、采取措施、解决问题，确保了该项工作的稳步开展。

技术的学习和提升是推进无痛分娩工作的关键。该院麻醉科主任黄闯宫，是河南省医学会麻醉学分会产科麻醉学组委员、河南省妇幼保健协会分娩镇痛专业委员会常委、平顶山市医学会麻醉学分会常委。他曾先后到北京妇产医院、郑大一附院、郸城妇幼保健院等医疗单位进修学习，并两次参与了“无痛分娩河南行”姜丽华教授团队在该院的实地授课、现场指导等学术活动。他理论联系实际，成功地完成了一系列创

新：2007年1月开展了等比重腰麻，2007年8月开展了硬膜外术后镇痛，2008年9月率先在汝州市开展了分娩镇痛，2009年10月开展了腰硬联合麻醉，2013年9月开展了标准产科全麻，2015年2月开展了中心静脉穿刺置管、坐位腰麻等。曾上百次采用坐位腰麻，解决了肥胖产妇椎管内麻醉穿刺困难问题，引进静镇痛分娩镇痛，解决了椎管内分娩镇痛禁忌问题。

科室的协作和配合是推进无痛分娩工作的保障。实施无痛分娩是一个系统工程，是集集体协作配合的结果，涉及孕妇学校的定期科普、产科医护的评估和引导、产房的监测和护理等等，每一个环节都至关重要。15年来，正是有了麻醉科的主导、各科室的鼎力支持，该院的无痛分娩才得以稳步高效地推进。

据了解，凭借相当成熟的医疗技术，该院每年都开展有2000余例无痛分娩。虽然无痛分娩对整个团队的技术要求较高，但是，该院拥有技术精湛的麻醉医师、产科医师和助产士，有15年的临床经验，产科医师、助产士、新生儿科医师、麻醉医师、超声诊断医师将继续全力配合，医护全程贴心服务，让产妇住院如家、舒适无忧，切身感受到分娩镇痛带来的轻松和快乐。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 范鸽子

简 讯

● 2月7日，全省应急管理工作会议在郑州召开，汝州市应急管理局班子成员及副股级以上工作人员在该局二楼会议室收听收看会议实况。

陈晶 高素会

● 2月7日，市审计局党组召开“党内监督专题会、述责述廉、民主生活会”专题会议，围绕“责”“廉”两大主题展开，以“述”+“评”的方式，以“述”明责见真知，以“评”促改抓落实。班子成员逐一作述责述廉报告，进行自我剖析、互相交流、批评和自我批评，查摆问题、直面不足；中层以上干部对班子成员个人查摆问题的深度和原因剖析情况、批评与自我批评情况、综合评价等民主生活会情况进行了评议。

李晓伟 任晓志

● 2月7日，市民政局召开2022年度总结表彰暨2023年工作安排部署会，对2022年度工作中涌现的先进典型进行表彰，并安排部署2023年工作。

张亚萍

● 2月6日下午，市实验中学在勤政楼1号会议室召开迎接开学检查暨省级文明校园抽检工作推进会议。

郭营战 刘琼琰

● 2月7日下午，市实验中学在勤政楼1号会议室召开创建全国文明城市工作推进会。会议传达了汝州市教育系统创建全国文明城市工作推进会会议精神，并依照测评标准对各处室、年级工作进行了分工安排。推进会号召全体师生要做到“三个务必”：务必抓紧时间行动；务必按照要求，清单式落实各项任务；务必按时间节点完成。

郭营战

● 日前，汝州二高开展了校园消防安全大排查活动，将排查中发现的问题和隐患一一记在整改台账上，对各处室下发书面整改通知，要求务必限期整改到位，把隐患消除在萌芽状态，为广大师生创造良好的学习和生活环境。

李浩然 景政鲁

● 2月8日上午，市教体局相关负责人到汝州五高进行2023年春季开学检查，仔细查阅了学校相关工作档案材料，并深入校园对教学楼、师生食堂、办公楼、学生宿舍实地察看，对汝州五高的开学工作给予肯定，希望学校再接再厉，发展特色办学，争取新的一年各项工作再创佳绩。

李浩然 武梦瑶